

## 这个叫归来的女孩说,“归来”就是带给家人最好的礼物

归来是一个女孩的名字。她是海宁人,在浙江大学广播电视专业读大四。“我们这个姓很少见,爸爸在给我取名时,干脆组了个词,就叫归来。”小姑娘说。

她带给父母的礼物,也很特别,是一条洁白的哈达。

去年暑假,归来通过自己的努力,获得了一个在拉萨实习的机会。“我一直想去西藏看看,没想到是通过这样的方式。”

最难忘的一次采访经历,是在西藏浪卡子县气象站的采访。浪卡子县地处西藏南部

的喜马拉雅山中段北麓,平均海拔4500米,是西藏山南市海拔最高的县。那天下着雨,因为空气稀薄,一下车,就感到胸闷。出来迎接的气象站长,嘴唇乌紫。在这个艰苦的岗位上,这位站长已经坚守了几十年,实在令人佩服。

归来从西藏带回来一条哈达,她准备将这带着浓厚祝福意味的礼物带回家。

“就父母为我取的名字,代表着他们希望我远游不忘归来,能够凯旋归来、平安归来。”或许,在外的游子平安归来,就是带给天下所有父母亲人最好的新年礼物吧。



## 来自吉林长春的直博生,给东北的同学带了双鞋

来自吉林长春的姜质琦,是浙大高分子科学与工程专业大四学生。“没啥特别的,就带了衣服、电脑,还有一双给同学买的鞋。”带着一口东北口音的姜质琦说,“鞋子是代购的,便宜。”

他回家是坐K字头的火车,从杭州到长春,整整39个小时。在他的行李箱中,最重要的东西就是那台电脑。“我要写‘书’了。”小伙子乐呵呵地说。去年10月,姜质琦获得保研的机会,而且是硕博连读。未来5年,他将继续留在浙大攻读高分子科学与工程专业,这是一位未来的科学家。

姜质琦这学期加入了一个课题组,两个两个博士后、六个博士、三个硕士,还有两个像

他这样提前入组的直博生。最近课题组准备出一本这些年研究成果的专著,每个人都要尽一份力。毕竟还是本科生,姜质琦在专业方面不太帮得上忙,主要负责查阅文献,以及后期校对工作。

尽管如此,他仍然很兴奋,“毕竟是人生第一次出书,想多做些事,也对我未来的研究有好处,可以看更多的文献,了解研究最新进展。”

“我爷爷奶奶是本科毕业的,算是那一代人中的知识份子。他们望孙成龙,一直希望我能再进一步,继续深造。”姜质琦说,回家以后,要每天用四五个小时做和专著相关的工作,这是他对家人最好的报答。



## 暖心闺蜜给好朋友造了间袖珍房

浙大大四学生、来自宁波的高娃造了一间迷你袖珍房。虽然制作难度比不上《核舟记》里的小船,可也考验着高娃的耐心和细致。偌大的行李箱上摆放的,是半个大拇指般大小的壁炉和小床。而成品,则是一间能发光、会唱歌的玻璃球小屋。

虽然还只是个半成品,高娃想把它们带回家,在闺蜜生日前做完,保证这一次可以准时送到闺蜜手中。“她喜欢小清新和文艺的东西,我就亲手做一个玻璃球小屋给她。造型好看,她一定会喜欢。”

去年,高娃为闺蜜绣了个钱包,断断续续地绣了半年。“那阵子她超级喜欢流苏绳,我又去买了绳子和串珠,设计制作了流苏。”原本打算二月份送出去的礼物,被高娃拖到了三月份才送出手。

今年打算做个耗时少的礼物,高娃没想到

还是给自己挖了坑。玻璃球小屋的原材料是“一袋木头、一袋布料和一袋纸”。把毫无联系的原材料变成立体的袖珍模型,并不轻松。“壁炉很难做,里面有小火把,需要用皱纹纸剪成长5毫米、宽2毫米的纸片,变成木棍,粘在里面。”

高娃的生日比闺蜜早4天,同时为对方准备生日礼物成为两人多年来的默契。她收到过闺蜜寄来的零食大礼包。

“我们两个出去买东西,她挑她的,我挑我的,其实她并不了解我喜欢吃什么。”虽然高娃也吐槽闺蜜不懂自己的口味,但就是这份心意让她觉得,“并不是零食大礼包有多好吃,而是她有东西会记着你。”

一个学期见面两次,心情不好就去对方的城市待一阵。高娃说,“我们没什么温情故事,相处方式也很平常。虽然我们三观不合,但是可以愉快聊天,聊人生、聊未来。”



## 这所只收女生的学校,曾培养出两任澳洲总督 现在要来杭州招交换生了

成立于1896年的圣凯瑟琳中学,坐落于澳洲墨尔本第一富豪区图拉客,是一所拥有骄人历史的女校。该校一百多年来只招收女生,曾培养出两任澳洲总督(维多利亚州现任总督Linda Dessau和上任总督Margaret Thatcher)以及众多知名女企业家、女王勋章科学家等,所以受到众多追求高质量教育家庭的青睐,被认为是培养社会精英的摇篮。

今年,这所澳洲顶尖私立贵族女校要来杭州招生了。

据了解,该校教学严谨,学术成就十分卓越,约30%的学生ATAR分数(澳大利亚高等教育入学排名)超过95分(满分99.95)。最新的2017年圣凯瑟琳学校毕业生录取情况显示,升学率达到100%。从这里毕业的女生不仅顺利升入了墨尔本大学等澳洲一流大学,且很多

被牛津、剑桥、哈佛、普林斯顿等英美顶级名校录取。

换句话说,在圣凯瑟琳中学这样的澳洲顶尖私立中学就读,将拥有更多机会进入世界知名学府。出色的学术成就不仅与学校的小班教学以及个性化关注有关,更离不开包括剑桥大学等名校毕业的老师们组成的师资队伍。

除了出色的学术成就,学校重视学生的全面发展,开设了丰富多彩的社团活动和集体活动,从活动中培养学生的自信、判断力、组织能力和团队合作精神。如旅行教育、体育教育、音乐教育、戏剧教育、视觉艺术等等。

作为澳洲女子教育的典范,学校本着使学生全面发展的教育理念提供高质量的教学资源,旨在让学生更好地发挥自身的个性和潜能。致力于用传统的精英教学

培养独立且具有个性的现代优秀女性,使她们成为未来的女性领袖。

去年7月,圣凯瑟琳学校校长曾受邀来杭访问,对杭城学子的灵气、创新精神以及认真学习的态度留下了深刻的印象。因此2018年,圣凯瑟琳学校对国内特别开通了“交换生项目”,首次来国内寻找优秀中学结成姐妹学校,促进国际交流与合作。虽然招生名额有限,但对想要进入澳洲精英私立贵族中学的杭城优秀学子来说,将是一个不可多得的机会。该项目作为杭州国际化教育进程中的重要一笔,将进一步推动中澳间的教育交流与合作。

具体情况详询400-018-0008。